
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
HVG - 2024.10.09. 
"A ChatGPT baromi okos, de a tudása olyan, mint egy szenilis nagybácsié" 
Nem tiltani kell az MI-t, hanem szembe kell nézni azzal a helyzettel, hogy aki nem használja, 
lemarad – állítja Tamási Árpád, a Progos Kft. alapítója és Szabó Miklós, az ELTE 
kisebbségszociológiai tanszékének docense, akik tanulást segítő „saját ChatGPT”-t alkottak. 
https://hvg.hu/360/20241009_mesterseges-intelligencia-egyetem-felsooktatas-goschool 
 
Mandiner – 2024.10.09. 
Hoppá: egy magyar van az emberi evolúció megfejtésének kapujában  
Faragó Tamás, az ELTE Etológia Tanszékének tudományos munkatársa, az egyik legjelentősebb 
kutató a világon a kutyák vokális tanulásának vizsgálatában. Több mint másfél évtizede 
elkötelezetten kutatja a kutyák és más állatok hangadásait, hogy miképpen használják ezeket 
kommunikációra. Az Európai Kutatási Tanács (ERC) Consolidator Grant pályázatának nyertese, 
immáron több mint 2,5 millió eurós keretből folytathatja kutatásait. 
https://mandiner.hu/belfold/2024/10/hoppa-egy-magyar-van-az-emberi-evolucio-
megfejtesenek-kapujaban-video 
 
M5 – 2024.10.09. 
Mit lehet tudni az Inspirál Cirkuszközpontról? 
A cirkuszi módszertant még az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karán is sikerrel 
alkalmazzák egészségügyileg rászoruló képzése során, de a szociális szférában is eredményes ez a 
gyakorlat. (A felvételen 33:14-től.) 
https://mediaklikk.hu/video/2024/10/09/libretto-2024-oktober-9/ 
 
Magyar Narancs – 2024.10.09. 
Olvasói levelek 2024/41. 
„Az ELTE Orosz Nyelvi és Irodalmi Tanszéke vezetőjeként röviden reagálok Krusovszky Dénes 
Magyar Narancsban megjelent cikkére  és részben arra a válaszra, a „budapesti tanszék” 
vonatkozásában, melyet Gintli Tibor olvasói levelére közölt. Tekintettel arra, hogy a cikk egész 
szellemiségében, valós vagy vélelmezett tények célirányos csoportosításával, illetve pontatlan 
információkkal, valamint egész közlési módjával szemmel láthatólag azt az interpretációt hivatott 
közvetíteni, amelyet Hetényi Zsuzsa – professor emeritusi címszerzésének elutasítása óta egészen 
a mai napig – a témára vonatkozó összes interjújában megfogalmaz, szükségét érzem, hogy egy 
alapos, tényfeltáró írással jelentkezzem majd az ügyben.” 
https://magyarnarancs.hu/olvasoi_levelek/olvasoi-levelek-202441-271638 
 
Eduline - 2024.10.10. 
ELTEfeszt: idén is várja a középiskolásokat az egyetem pályaválasztó fesztiválja 
Ha felvételi előtt álltok, de még nem vagytok biztosak abban, milyen irányba menjetek tovább, 
akkor érdemes lehet ellátogatni az Eötvös Loránd Tudományegyetem által szervezett 
pályaválasztásra. Idén október 11-én tartja az ELTE egyetemi nyílt napját , ahol információkat 
szerezhettek az intézmény képzéseiről és egyéb programjairól. A rendezvény során például 
érdekes előadásokat hallgathattok meg a mesterséges intelligenciával és a klímaváltozással 
kapcsolatban. 
https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20241010_ELTE_feszt_palyavalasztas_fesztival_kozepisk
olasok_datum 
Megjelent még: Szolnoki Napló  
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Vaol.hu - 2024.10.10. 
Tini Galopp: Szombathely titkai nyomában közel száz diák felfedező szemével 
Október 9-én ismét megmozdultak a város fiataljai, hiszen 20 iskolából 32 csapat, összesen 96 
diák mérte össze tudását a Tini Galopp várostörténeti vetélkedőn - tudtuk meg Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ oldaláról. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/tini-galopp-szombathely-titkai 
 
Csaladinet.hu - 2024.10.10. 
Százezreket érint a sajátos nevelési igényű gyermekek nevelése - nagy szükség van a 
tájékoztatásra 
A KidSpirit Fejlesztő Központ és az EduTech Hungary Zrt. az ELTE Bárczi Gusztáv 
Gyógypedagógiai Kar és Tanítóképző Kar, valamint az Országos Pedagógiai Szakszolgálat 
szakmai közreműködésével szervezte meg a programot, azzal a céllal, hogy választ adjon azokra a 
gyakori kérdésekre, amelyekkel a szülők és a pedagógusok a gyermekek korai nevelése során 
szembesülnek. 
https://www.csaladinet.hu/hirek/gyerekneveles/gyerekek_fejlodese/35371/szazezreket_erint_a
_sajatos_nevelesi_igenyu_gyermekek_nevelese_-_nagy_szukseg_van_a_tajekoztatasra 
 
Hírklikk.hu - 2024.10.10. 
Arányosabbá tenné a választókerületeket, törvénymódosító javaslatot nyújtott be az 
MSZP képviselője 
Vajda Zoltán szerint az országgyűlési választókerületi rendszer mielőbbi felülvizsgálatra szorul, 
ugyanis az elmúlt évek tapasztalatai, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Szegedi 
Tudományegyetem szakértői által kidolgozott javaslatok világosan mutatják, hogy a jelenlegi 
rendszer nem felel meg a demokratikus képviselet alapelveinek, és nem biztosítja a 
választópolgárok egyenlő súlyát a politikai döntéshozatalban. 
https://hirklikk.hu/kozelet/atrajzolna-a-valasztokeruletek-hatarait-torvenymodosito-javaslatot-
nyujtott-be-az-mszp-kepviseloje/438307 
Megjelent még: Pécsi Stop – MTI 
 
HVG - 2024.10.10. 
A Hupikék törpikék októberben beköltöznek a Füvészkertbe 
Az ELTE botanikus kertje ad otthont a Garden of Lights nevű látványosságnak, melynek idei 
tematikája a Hupikék törpikék rajzfilmsorozat köré épül – olvasható az egyetem honlapján. 
https://hvg.hu/elet/20241010_hupikek-torpikek-fuveszkert 
Megjelent még: Sláger FM 
 
Egészségkalauz.hu - 2024.10.10. 
A mesterséges intelligenciát az ember teszi jóvá vagy rosszá 
Miért kulcsfontosságúak a jó minőségű adatok? Mit lehet tenni a deepfake ellen és mik azok a 
mesterséges intelligencia sandboxok? Az ELTE ősszel újrainduló tudományos-ismeretterjesztő 
videósorozatában ezúttal Badinszky Áron jogász, az ELTE munkatársa, az MI jogi 
szabályozásának szakértője osztja meg gondolatait . Az MI gyors fejlődése napjaink egyik 
legnagyobb technológiai forradalmát jelenti. 
https://www.egeszsegkalauz.hu/eletmod/mesterseges-intelligencia-jog-sandbox/8txv4qk 
Megjelent még: minuszos.hu – medicalonline.hu - behir.hu – hetedhethatar.hu 
 
Transtelex.ro - 2024.10.10. 
A Mentés Másként 6. pedagógiai konferenciájának fókuszában a szolidaritás és az 
öngondoskodás lesz 
Ezt követi majd Mészáros György, az ELTE PPKE oktatójának előadása, aki a pedagógia 
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közösségépítésben betöltött szerepét fogja elemezni.  
https://transtelex.ro/eletmod/2024/10/10/mentes-maskent-pedagogiai-konferencia-elozetes 
 
Nők Lapja - 2024.10.10. 
Sokkal inkább érdemes hinni egy új kezdetben, mint a világvégében – A Világeleje 
könyvajánlója 
Idén jelent meg Takács-Sánta András humánökológus sok szempontból fontos könyve, a 
Világeleje. Nem lehetett könnyű egy olyan súlyos és riasztó témában pozitív hangvételű kalauzt 
írni, mint az ökológiai válság, de az ELTE docensének sikerült, és az ő tolmácsolásában igazán 
egyszerűnek tűnik másképp tekinteni az ökokatasztrófára. 
https://www.noklapja.hu/kikapcs/2024/10/10/vilageleje-konyvajanlo-klimaszorongas/ 
 
Magyar Hang - 2024.10.11.  
„Ez csak humbug, mondta az auschwitzi buszsofőr” 
(...) Okozott némi fejtőrést, hogy ezek után én hogyan mutassam be a vészkorszakot a kamasz 
olvasóknak, de nem rettentett el a kihívás. Szeretek nehéz témákról írni, mert arról kell leginkább 
beszélnünk, amiről a társadalom hallgat. A regény kiindulópontja az ELTE Radnóti Miklós 
Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium falán található mementó volt. 
https://hang.hu/magyar-hang-plusz/202441-ez-csak-humbug-mondta-az-auschwitzi-buszsofor-
168411 
 
Szabad Föld - 2024.10.11.  
Vízőrzők a sztyeppén 
Ezért is hozta szóba mindezt beszélgetésünk elején dr. Jakab Gusztáv, az ELTE TTK Földrajz- 
és Földtudományi Intézet Környezet- és Tájföldrajzi Tanszék egyetemi adjunktusa, akit az utóbbi 
idők aszálykatasztrófái kapcsán kerestem fel. 
Nyomtatott megjelenés, 14-15. oldal 
Megjelent még: Agroinform.hu - infovilag.hu - bdpst24.hu – Híradó.hu – Vg.hu – Hír6.hu 
 
Medicalonline.hu - 2024.10.11. 
Orosz Éva a hazai egészségügyi közkiadások trendjeiről 
A felzárkózás kudarca – A magyarországi egészségügyi közkiadások trendjei nemzetközi 
összehasonlításban címmel közli Orosz Éva, az MTA doktora, az ELTE Közgazdaságtudományi 
Intézet professor emeritusa tanulmányának első részét az eLitMed. A két részből álló tanulmány 
bemutatja, hogy Magyarország az egészségügyi kiadások és az egészségi állapot számos alapvető 
indikátorát tekintve leszakadt, nemcsak a fejlett EU(EU14-) országokhoz, hanem a többi 
visegrádi országhoz (V3) képest is. 
https://medicalonline.hu/cikk/orosz_eva_a_hazai_egeszsegugyi_kozkiadasok_trendjeirol 
Megjelent még: hirlevel.egov.hu – economx.hu - weborvos.hu 
 
Szeretlek Magyarország - 2024.10.11. 
Szabó Péter a pusztító hurrikánokról: Óriási energiamennyiség lesz az óceánokban, ami 
életben tartja ezeket a szörnyeket 
Több millió ember maradt áram nélkül, számos épület megsérült. Adódik a kérdés: mi állhat az 
egyre intenzívebb hurrikánok mögött? Tényleg a klímaváltozás felelős azért, hogy az elmúlt 
évtizedekben egyre több extrém erejű vihar éri el a partokat? Szabó Péter, a Másfélfok klíma 
szakportál munkatársa, éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza 
segített megérteni az összefüggéseket. 
https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/jovo/szabo-peter-a-pusztito-hurrikanokrol-oriasi-
energiamennyiseg-lesz-az-oceanokban-ami-eletben-tartja-ezeket-a-szornyeket/ 
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Mérce.hu - 2024.10.11. 
Hiába a múltkori ígéretek, üres kézzel jött a kormány a béremelést követelő egyetemi 
dolgozókhoz 
Előrelépés nem, „oldallépés” történt csupán a felsőoktatási dolgozók és a kormány 
bértárgyalásain pénteken délelőtt. Mint ismert, korábban külön időpontokban tárgyaltak a 
Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezetének (FDSZ) BME-s és ELTE-s, valamint a Magyar 
Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete (MZTSZ)  zeneakadémiás tisztségviselői a 
Belügyminisztériummal. 
https://merce.hu/2024/10/11/hiaba-a-multkori-igeretek-ures-kezzel-jott-a-kormany-a-
beremelest-kovetelo-egyetemi-dolgozokhoz/ 
 
Magyar Hang - 2024.10.12. 
Elnöki ügy: Vance és Walz alternatív valósága 
Az Elnöki ügy második adásában fő témáink az alelnökjelöltek és vitájuk, az amerikai társadalom 
végtelen megosztottsága, az orosz-ukrán háború, valamint a közel-keleti konfliktus szerepe a 
kampányban. A csatatér államokkal foglalkozó szegmensünkben a kulcsfontosságú Pennsylvania 
van középpontban. Visszatérő vendégeink Csunderlik Péter történész, az ELTE oktatója, és 
Veres Kristóf György, a Danube Institute külkapcsolati vezetője. 
https://hang.hu/musorok/elnoki-ugy-vance-es-walz-alternativ-valosaga-168481 
 
IT Business - 2024.10.12. 
A jövő elkezdődött és ott dörömböl a HR-vezetők ajtaján 
Nem könnyű felderíteni, hogy melyek a jövő legkeresettebb IT-szakmái. Az informatika lényege, 
hogy folyamatosan – és egyre gyorsabb ütemben – fejlődik. Emiatt pedig az informatikusnak arra 
kell készülnie, hogy élethosszig tanul és folyamatosan továbbképzi magát, hiszen ma már egy 
emberöltő alatt is gyökeresen más informatikai szakterületek kerülhetnek előtérbe. A folyamatos 
változás mellett a másik trend, amihez a munkaerőnek alkalmazkodnia kell, a komplexitás 
növekedése és az ezzel járó biztonsági kockázatok kezelése, mondja Dr. Kozsik Tamás, az ELTE 
Informatikai Kar dékánja. 
https://itbusiness.hu/technology/human_n/a-jovo-elkezdodott-es-ott-dorombol-a-hr-vezetok-
ajtajan/ 
 
Pécsiujsag.hu - 2024.10.12. 
Pécsett és Mohácson is pályaválasztási kiállításra várják a végzős diákokat és szüleiket 
Ezen a napon, a képzési és állásbörzén a felsőfokú oktatási intézmények - a Pécsi 
Tudományegyetem, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Miskolci Egyetem Műszaki Föld- és 
Környezettudományi Kara, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campusa, 
valamint a Mathias Corvinus Collegium - mellett a képzőintézmények, illetve a térség nagyobb 
munkáltatói is bemutatkoznak, és több száz állásajánlat is várja az érdeklődőket. 
https://www.pecsiujsag.hu/pecs/hir/helyi-hireink/pecsett-es-mohacson-is-palyavalasztasi-
kiallitasra-varjak-a-vegzos-diakokat-es-szuleiket 
Megjelent még: Bama.hu 
 
Vaol.hu - 2024.10.12. 
Lehet-e barátunk a stressz? – Előadás Szombathelyen a lelki egészség világnapján 
A Lelki Egészség Világszövetsége (World Federation for Mental Health) kezdeményezésére 1992 
óta október 10. a Lelki egészség világnapja. Az alkalomból az ELTE PPK szombathelyi 
Pedagógiai és Pszichológiai Intézetének pszichológia szakcsoportja is szervezett programot. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/lehet-e-baratunk-a-stressz-eloadas-szombathelyen-
a-lelki-egeszseg-vilagnapjan 
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Infostart - 2024.10.13. 
Bonyolultabb a patkányok társadalma, mint eddig gondoltuk 
A patkányok társas viselkedését feltérképező kutatás eredményeiről számoltak be az ELTE 
Biológiai Fizika Tanszékének és az Etológia Tanszékének munkatársai a Scientific Reports 
folyóiratban. A kutatók megállapították, hogy a tesztek által meghatározott "személyiségjegyek" és 
a patkányok csoportokon belüli viselkedése nagyon különböző. Nagy Máté, a kutatócsoport tagja 
az InfoRádiónak azt mondta: voltak olyan vizsgált csoportok, ahol erős hierarchia alakult ki, míg 
más közösségekben hasonló volt az egyedek viselkedése. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/10/13/bonyolultabb-a-patkanyok-tarsadalma-mint-eddig-
gondoltuk 
 
MTI - 2024.10.13. 
Budapest Maraton Fesztivál - Garai Ágnes Szonja győzött a klasszikus távon 
A szervező Budapest Sportiroda tájékoztatása szerint a női győztes - az ELTE SE - Sashegyi 
Gepárdok atlétája - 2:54:46 órás idővel ért célba azután, hogy tavaly harmadikként zárt 42,195 
kilométeren a magyar fővárosban. 
Megjelent még: Nemzeti Sport - Népszava – Magyar Nemzet - Heves Megyei Hírlap – Blikk – Holmozogj.hu 
– Bdpst24.hu – Híradó.hu – Jochapress.hu – Infostart.hu – M4 Sport – turizmus.com – turizmusonline.hu – 
RTL – Hír.ma - sportime.hu - kaposvarmost.hu - zetapress.hu - .info lapcsalád (5 megjelenés) - frisss.hu – 
sportmenu.hu 
 
Telex - 2024.10.13. 
Úgy akarunk többszázezer vendégmunkást Magyarországra hozni, hogy egymásban sem 
bízunk 
Sik Endre szociológus, az MTA doktora, az ELTE TáTK professor emeritusa egy klasszikus 
zsidó viccel indította a magyarországi akkugyári vendégmunkások jövőjével kapcsolatos 
beszélgetésünket, ezzel jelezve, hogy ingoványos, adathiányos területen járunk, és a szakértők is 
csak találgatni tudnak, hogy valóban mi lesz: Kohn felkeresi a rabbit, hogy döglenek a libái. A 
rabbi leszidja és kukorica helyett először búzadarát javasol Kohnnak, hogy azzal etesse a libáit. 
https://telex.hu/komplex/2024/10/13/vendegmunkasok-akkumulatorgyarak-magyarorszag-
tarsadalmi-hatasok 
 
Vaol.hu - 2024.10.13. 
Kompetencia központ létesül   
A térségben egyedülálló kompetencia-központ létrehozását határozta el az ELTE Informatikai 
Kar (IK) és a szoftverfejlesztő informatikai BlueStellas Kft. Szombathelyen. Az együttműködésről 
szóló dokumentumot a két fél a napokban hitelesítette aláírásával az ELTE Savaria Egyetemi 
Központban. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/kompetencia-kozpont-letesul 
 
Vaol.hu - 2024.10.13. 
Dr. Kalocsai Péter mindent tud a szombathelyi villamosról - ismét mesélt nekünk 
A megnyitót Dr. habil. Kalocsai Péter egyetemi docens, a szombathelyi ELTE SEK  
tanszékvezetője  tartotta, aki tudományos alapossággal, de rendkívül érdekfeszítő módon mesélt a 
szép számú hallgatóságnak (egy idő után a pótszékek is elfogytak). 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/villamos-dr-kalocsai-peter-szombathely 
 
Index.hu - 2024.10.14. 
Grétsy László emlékére díjat alapítottak 
A nyelvészprofesszor az ELTE Bölcsészettudományi Karán, majd a Magyar Tudományos 
Akadémia Nyelvtudományi Intézeténél dolgozott többek között. 
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https://index.hu/kultur/2024/10/14/gretsy-laszlo-dij-anyanyelvi-kulturankert-alapitvany-
blanko-miklos/ 
Megjelent még: Frisshírek.hu - Magyar Nemzet 
 
Képmás.hu - 2024.10.14.  
„Kiderülhet, egy többgenerációs családban mi okozza az örökletes mellrákot” 
Felmenői között nem volt kutató, először ő sem annak készült, a veszprémi gimnáziumi évek 
után az orvosi egyetemre adta be a jelentkezését, ám oda nem vették fel. Megjelölte azonban a 
biológus szakot is, így került az Eötvös Loránd Tudományegyetemre, ezzel pedig – ahogy 
fogalmaz – egy teljesen más világ tárult ki előtte. „Ráéreztem, hogy ez az, ami nekem kell. 
Kutatóként jobban beleláthattam az immunológiai és genetikai folyamatokba” – mondja. 
https://kepmas.hu/hu/orokletes-mellrak-kutatasa-csuka-dorottya-magyar-tudos-izlandon 
 
Hír TV - 2024.10.14. 
Nagyon erőset mondott Donald Trump + videó 
Radikális baloldali őrültekről beszélt egy interjúban Donald Trump egykori amerikai elnök. A 
témában Magyarics Tamás Amerika-szakértő, az ELTE egyetemi tanára volt a vendégünk és 
kapcsoltuk István Dániel politikai aktivistát, bloggert. 
https://hirtv.hu/napi_aktualis/nagyon-eroset-mondott-donald-trump-video-2594353 
 
Zaol.hu - 2024.10.14. 
Rubin oklevél átadása a Pacsai Általános Iskolában 
"Iskolánkban rendhagyó ünnepi keretek között emlékeztünk egykori kollégánkra, tanítónkra. 
Horváth Nándorné Rózsi néni posztumusz rubin díszoklevelét adtuk át a családja számára", 
tájékoztatta lapunkat Pálos Henrietta, az iskola igazgatója. Az ünnepségen a díszoklevelet Varga 
István, a Zalaegerszegi Tankerületi Központ szakmai vezetője adta át. Az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem által adományozott Rubinoklevelet Arany Levente unoka vette át a család 
nevében. 
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/unokaja-vette-at-horvath-nandorne-diszoklevelet 
M5 - 2024.10.14. 
 
Tumor, célkeresztben 
A megelőzés és a gyors diagnosztika mellett sokan dolgoznak különféle rák ellenes vegyületek 
hatóanyagok fejlesztésén, többek között az ELTE laborjában is. A világszinten is versenyképes 
kimagasló aktivitású, kis dózisban is hatékony új magyar rák ellenes gyógyszermolekula-jelöltet a 
Csámpai Antal vezette kutatócsoport dolgozta ki. 
https://www.youtube.com/watch?v=iJadXj--Y2w 
 
Vaol.hu – 2024.10.15. 
Ezüst Eötvös-díj a KDG-nek 
SZOMBATHELY Ezüst Eötvös-díjat kapott a Kanizsai Dorottya Gimnázium az ELTE 
interaktív pályaválasztó fesztiválján, az ELTEfeszten. Az ELTE október 11-én 12. alkalommal 
rendezte meg összegyetemi nyílt napját. Köszönetet mondtak azoknak a kimagasló oktatói–
tehetséggondozói munkát végző középiskoláknak is, ahonnan a legtöbb diák érkezett 
szeptemberben az ELTE-re. Az öt intézmény között 2024-ben is ott volt a KDG, amelynek 
közössége is Ezüst Eötvös-díjban részesült, számolt be a közösségi oldalán az ELTE SEK. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/10/hirosszefoglalo-2 
 
Agronaplo.hu - 2024.10.15. 
Ezért folyattunk ki 6-8 Balatonnyi vizet az országból: itt a magyarázat 
A Duna esetében például az átlagos vízhozam Budapestnél 1 800 m 3/mp, a csúcs árvízi hozam 
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viszont nagyjából 10 000 m 3/mp. Ahogy Timár Gábor, az ELTE geofizikus professzora ezzel 
kapcsolatban fogalmazott: ha teljesen kiszárítanánk a Balatont és ennyi vizet vezetnénk bele, 
akkor körülbelül két nap alatt telne meg. Az tehát egyáltalán nem reális, hogy ezt az óriási 
mennyiségű többletvizet kellene ilyenkor tározókba vezetni, hogy a következő évi aszálynál 
kihúzza a gazdákat a csávából. 
https://www.agronaplo.hu/20241015/ezert-folyattunk-ki-6-8-balatonnyi-vizet-az-orszagbol-itt-a-
magyarazat-51302 
Megjelent még: Agrárszektor.hu 
 
Portfolio.hu - 2024.10.15. 
A hosszú életnek nemcsak titka van, hanem képlete is 
Vellai Tibor, az ELTE TTK egyetemi tanára, a HUN-REN-ELTE Genetikai Kutatócsoportjának 
vezetője az öregedés folyamatáról tartott részletes előadást. Előadásának legelején tisztázta: az 
öregedési folyamata az egyed általános fiziológiájában bekövetkező romlás (sejtes károsodás, 
sejthalál). 
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20241015/a-hosszu-eletnek-nemcsak-titka-van-hanem-
keplete-is-716679 
Megjelent még: karpatinfo.net 
 
Könyvesmagazin.hu - 2024.10.16. 
Félévente meg kellene válnunk a könyveink 10 százalékától 
Például ezért is volt nagyon hasznos a Margó Fesztivál szombat délelőtti programja, ahol két 
érdekes beszélgetés is folyt az olvasásról. Az elsőn Valuska László kérdezte Dr. Vass Dorottea 
olvasáskutatót, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Általános Gyógypedagógiai Intézet 
főmunkatársát  Olvasásmotiváció címmel megjelent könyvéről. 
https://konyvesmagazin.hu/nagy/olvasas_olvasni_kell_margo_2024_pszichologia_gyereknevele
s_konyv.html 
 
Eduline - 2024.10.16. 
Még az éhenhaláshoz is kevés - ennyi tanulmányi ösztöndíjat kapnak az egyetemisták 
Arról nem beszélve, hogy sok egyetemmel ellentétben a Corvinuson az állami ösztöndíjas, nappali 
tagozatos hallgatóknak nem automatikusan állapítják meg ezt az összeget. Erre pályázniuk kell a 
Neptunban még a félév elején. Az ELTE BTK-n 8400 forint a 2024/2025-ös szemeszterben a 
minimális tanulmányi ösztöndíj, amit 4,4-es ösztöndíjátlagtól utalnak. A legjobban tanuló diákok, 
akiknek 6,5-ös az ösztöndíjátlaga, viszont mintegy 80 ezer forintot vihetnek haza. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20241014_egyetem_tanulmanyi_osztondij_20242025os_tanev_o
szi_szemeszter 
Megjelent még: penzcentrum.hu - InfoStart 
 
MTI - 2024.10.16. 
Azbej Tristan: Magyarország stratégiai partnerként tekint Afrikára 
Kedden a résztvevők a gazdasági napon üzleti találkozón vehettek részt, a szerdai rendezvényen 
az oktatás és nemzetközi fejlesztés áll a középpontban, csütörtökön és pénteken pedig az oktatás 
és a gazdasági fejlődés kapcsolatával fognak foglalkozni. Kísérőrendezvényként szombaton 
közösségi napot szerveznek az ELTE BTK Gólyavárban, ahol az érdeklődők betekintést 
nyerhetnek az afrikai művészetbe, mozgáskultúrába, zenébe, gasztronómiába és irodalomba. 
Megjelent még: Demokrata.hu – Kdnp.hu 
 
Szolnokinaplo.hu - 2024.10.16. 
Otthoni hospice ellátás Magyarországon 
„Visszaadni a halál méltóságát, segíteni a beteget és a családot” – foglalta össze a hospice lényegét 
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Polcz Alaine, a magyar hospice mozgalom úttörője több évtizeddel ezelőtt. Mit tudunk ma a 
hazai hospice ellátásról? Jól reagál-e az otthoni hospice ellátás a rászorulók szükségleteire, és 
érvényesülnek-e az ellátás alapelvei Magyarországon? Az ELTE kutatói erre a kérdésre keresték a 
választ. 
https://szolnokinaplo.hu/2024/10/16/otthoni-hospice-ellatas-magyarorszagon/ 
Megjelent még: Bdpst24.hu – weborvos.hu – egeszsegkalauz.hu – hellosajto.hu – behir.hu 
 
Hírek.sk - 2024.10.16. 
Mi jellemzi leginkább a szlovákiai magyar egyetemistákat? - Ilyen volt az Impulzus 
műhelykonferenciája 
Ribní Ferenc, az ELTE (Eötvös Loránd Tudományegyetem) doktoranduszhallgatója az Impulzus 
Társulás Edu Uni 2020-as felmérése alapján a felvidéki magyar fiatalok általános helyzetét 
ismertette a kutatás tükrében. 
https://www.hirek.sk/hethatar/mi-jellemzi-leginkabb-a-szlovakiai-magyar-egyetemistakat-ilyen-
volt-az-impulzus 
 
Kemma.hu - 2024.10.16. 
Hej halászok, halászok 
Halászcéh levelet lehet készíteni, régi toll, tinta, tintapárna is rendelkezésre áll. Mi hajtja a hal 
testét? Miért nem dől el úszás közben? Varga Nimród és Péter Alex az ELTE biológus hallgatói a 
halakról osztanak meg érdekességeket. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2024/10/hej-halaszok-halaszok 
 
Képmas.hu - 2024.10.16. 
Látványos kísérletekkel meg lehetne hozni a kedvet ehhez a különleges tudományághoz? 
„A kémiát rengeteg tévhit övezi, ma kémiafóbia van” – vélekedik Szalay Péter, a Magyar 
Kémikusok Egyesületének elnöke, az ELTE egyetemi tanára, akit a számok is igazolnak. 2022 és 
2023 között a hétszeresére nőtt a gyógyszeriparban a jól képzett szakemberek hiánya, de jelentős 
munkaerőhiánnyal küzd a vegyipar is (mind hazai, mind nemzetközi szinten). A 
feldolgozóiparban, amelynek előbbiek a 11 százalékát teszik ki, 13 ezer feletti a betöltetlen állások 
száma. 
https://kepmas.hu/hu/ha-marad-kemiafobia-orvos-sem-lesz-magyarorszagon-kemia-
mindenkinek 
 
Nool.hu - 2024.10.16. 
Merre tovább? – Pályaválasztásban segít a salgótarjáni börze (fotók, videó) 
A programon a fiatalok megismerhették mások mellett az Állatorvostudományi Egyetem, a 
Budapesti Corvinus Egyetem, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem, az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, a Miskolci- és a Soproni 
Egyetem, valamint a Pécsi Tudományegyetem képzési palettáját is. 
https://www.nool.hu/helyi-kozelet/2024/10/palyavalasztas-salgotarjan-borze 
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